

# 碧云洞瓶装矿泉水陷“致癌门”

一天之内从市区各大超市迅速下架

**本报9月6日讯** 日前有媒体报道,包括山东范公酒业有限公司碧云洞天然矿泉水等在内的6个品牌的饮用水被国家质量监督检验检疫总局在官网上曝光称潜在致癌物溴酸盐超标。6日下午,记者说明采访目的后,山东范公酒业有限公司及西王集团办公室电话同时无人接听,同时市区各大超市原本在架的碧云洞矿泉水全都不见了踪影。

6日,中央电视台发布消息称,国家质量监督检验检疫总局在官方网站上公布包括山东文登的黑豹泉矿泉水、山东范公酒业有限公司的碧云洞天然矿泉水等6个品牌的饮用水潜在

致癌物溴酸盐超标,并称希望以上企业抓紧整改。

据各大网站刊载,此次山东范公酒业有限公司生产的碧云洞天然矿泉水被抽检的是2011年3月9日生产的600mL/瓶的瓶装矿泉水,山东范公酒业有限公司隶属于西王集团旗下。

6日中午,当记者去国家质量监督检验检疫总局官方网站上查看该抽查信息时未发现各媒体所说的抽检报告。

随后,记者就此事进行调查发现,市区包括银座、大润发等在内的大型超市及采访中的十几家小型商店均不见碧云洞瓶装矿泉水。缘何原本畅销

的碧云洞一夜之间不见踪影,采访中部分超市服务人员对此忌讳很深,拒绝透露任何信息。

记者通过114查询到西王集团办公室电话,在记者说明采访目的后,一工作人员告诉记者可采访范公酒业有限公司,并给记者一电话。当记者按该工作人员提供的电话号码拨打过去后,范公酒业的工作人员告知此事得问西王集团,并把刚才记者拨打的西王集团办公室电话又告知了记者。随后,当记者再次拨打西王集团办公室电话时已无人接听,记者一下午多次拨打均无人接听电话。

(本报记者)

果不好,易出现菌落超标,臭氧杀菌效果好,但很容易出现溴酸盐。

溴酸盐在国际上被定为潜在致癌物,是饮用水行业厂家使用臭氧进行杀菌时,不可避免的一种毒副产物。长期饮用溴酸盐超标的饮用水,将增加癌症的患病率。据了解,目前我国对瓶(桶)装饮用水中溴酸盐含量的理化指标为小于等于10mg/L。

## ○溴酸盐怎么产生的

# 申请了经适房两年没住进去

申请人称光房租就花了1.7万元

记者 王丽丽

由滨州恒信置业有限公司开发的恒信安康居住小区二期保障性住房中的经济适用住房于2009年7月份竣工。然而两年多过去了,由于最终售价迟迟未能确定,已经递交经适房申请的居民仍未入住。

滨州市物价局工作人员告诉记者,“今年6月底,恒信安康才将核定价格所需的材料上交,这是导致经适房均价迟迟未定的原因。”

已经拿到经适房申请的居民大呼,两年还没定下价格,也太慢了吧。

最近,不少市民拨打本报电话反映,自己的经适房申请已经上交两年多,可摇号分房还是没有一点影儿。

韩生(化名)申请的是由滨州恒信置业开发的恒信安康经适房,2009年5月份申请至今,已经29个月的时间,韩生一直住在出租房内。这段时间内,韩生几乎每周打两遍电话询问经适房什么时候分配。

“每周一或周二打一遍电话、周四或周五再打一遍电话。”韩生说,但是每次得到的答复都是“(价格)还没有定下来,先等着吧。”

“这两年多的时间,就等着房价定下来分房子。”韩生说,他已经习惯了看政府网站上关于保障房的信息,就盼望着哪天真能拿到属于自己的房子。

韩生说,从2009年5月到现在,光房租就花了17000多元,“朋友2009年买的70平米的房子,房价是1700元每平米,现在经济适用房的价钱是比当时的房价便宜一两百,但是算上31个月的房租,我感觉自己都多花了,不敢算这笔账!加上一次性交全款的压力,我甚至后悔当时申请了经济适用房。”“我感觉自己已经被套住了,现在的房价已经到了4000多一平米,现在我根本没能力再去买房子,但是又害怕等经适房会遥遥无期。”韩生有些无奈地说,自己现在只能盼望着在通暖气之前拿到房子,因为如果还在出租房里,只交暖气费就要花几千元。

赵先生也是申请的恒信安康经适房,现如今,他依旧住在赵四勿村的父母家里。从2008年底申请经适房到现在,他每天两趟来回穿梭于农村的家里和现在工作的地方。赵四勿村离活塞厂大约25里地,单程骑电动车得半个多小时。

“单位有宿舍,是单人宿舍。我有家庭,只能住在农村的父母家,照顾老婆孩子。”赵先生说。“本来听到最近就能分经适房感觉自己终于盼出头了,但是又没了音讯。”

6日,记者就经适房两年间房价一直没有定下来的问题咨询了滨州市物价局,物价局一工作人员告诉记者,恒信安康经适房竣工时间为2009年7月份,“我们定经适房均价需要很多资料及报告,但是开发商于今年6月底刚刚把资料上报给物价局,这是导致经适房均价迟迟未定的原因。”从物价局公布的材料看,今年7月25日,物价局核定恒信安康经适房项目均价为1550元/建筑平方米。该工作人员说,“恒信安康应按照批准的经济适用住房基准价格,根据楼层、朝向和楼幢位置等因素,自行确定具体销售价格,但平均销售价格不得高于上述批准的基准价格,并于销售前将具体销售价格报市物价局和市房管局备案。”

据物价局工作人员说,由于具体楼层具体的单价需由开发商自己商定,然后汇报给物价局以及房管局,但是到现在为止一直没有接到开发商拿的汇报价格,所以这就导致经适房到现在为止一直不能摇号分配。



恒信安康保障房项目。(资料片)

## 露天烧烤拒改三摊主被拘传

**本报9月6日讯(通讯员 赵晓明 吴成波 记者 王传宝)** 5日,三名烧烤摊摊主因为拒不执行城管执法人员的行政处罚,被滨城区人民法院拘传。

5日下午,三名经营露天烧烤的摊主被滨城区人民法院拘传。据市城管执法局监察支队工作人员介绍,“这三家烧烤摊露天烧烤产生的大量油烟,不仅违反了《中华人民共和国大气污染防治法》,属于违法行为,而且还影响了周边居民的正常生活。我们多次接到附近居民的投诉说,因为油烟他们平常连窗子也不敢打开。”

城管监察支队工作人员介绍,去年曾给他们下过多次关于露天烧烤规范经营和责令限改的通知,“执法队员也多次来检查,在劝说无效后下达了行政处罚通知。”这位工作人员说,“行政处罚通知下达后,他们三个月内没有限期执行,我们就按照程序转交给法院,通过法院来强制执行,法院经过相关程序后,在今年9月5日,对他们进行了拘传。”

“每年我们都会多次发放加强城区露天烧烤规范的通知,也进行过多次专项集中整治活动,但仅依靠行政处罚、规范管理,成效不大。”因为没有强制力,碰上屡次不改且限期内拒不执行行政处罚的摊主,只能靠转交给法院强制执行,监察支队工作人员说,这是今年第一起因违法经营露天烧烤被拘传的案例。